

La Nuova Formica

Вчера после хорошего обеда задремал я. Глаза открываю – сижу за столом, на столе – бутылка «Саперави», а напротив – муравей с крыльями, ростом пониже меня. Тоже сидит на стуле, чёрными глазами смотрит внимательно, и усиком приветливо – хлоп меня по плечу. И в голове голос звучит приятный, женский:

– А не выпить ли нам, коллега, хорошего вина для беседы?

Сам думаю: «Какой я тебе коллега-приятель? Я млекопитающий, и мы даже не знакомы».

– Так давайте знакомиться! – и правой средней лапкой вино уверенно разливает в фужеры из моего буфета.

«Что за бред? Пора проснуться!» – решаю я.

– Это не обман восприятия и не странный сон, – опять слышу голос в моей голове. – А обыкновенный инопланетный контакт.

– А почему, собственно, я? Чем обязан?

– Вы – результат случайного выбора контрольной группы, а далее при изучении кандидатов, извините, личная симпатия к вам возникла.

«Во встрял, придётся отдуваться за всё человечество!» – такая мысль и настроение нарисовались.

Чокнулись. Выпили. Напряжение спадает. Муравей выглядит доброжелательно, держится интеллигентно. Можно и побеседовать. Помолчали, выпили по второй для храбрости, закусили фруктами. Даже симпатия и интерес возникли. Сидит муравей скромно. Лапки нижние на полу, средними на столе орудует – колбасу салями режет ловко и вино подливает, а верхними кушать себе помогает и вроде прихорашивается. Выпили по третьей за знакомство, и я говорю:

– Вы уж, пожалуйста, представьтесь, чтоб я знал, с кем имею честь, кто в гости ко мне пожаловал!

– Что же, извольте! – спокойно и даже мелодично отвечает крылатый муравей. – Нашей цивилизации около десяти миллионов лет, живём мы на искусственной планете в созвездии Стрелы, называем себя «New Ants» или, по-латыни, «La Nuova Formica» – Новые муравьи. Почему такое название? Потому, что скопировали эту совершенную биологическую форму насекомых вашей планеты. Раньше мы были похожи на гусениц с руками. Неудобно, неэффективно, не эстетично. Приняли новый облик, переселились в новое тело с помощью генетических манипуляций, и теперь можем быстро бегать, обгоняя ваши пассажирские самолёты, летать далеко без усталости, поднимать в пятьдесят раз больше своего веса и не бояться травм из-за крепкого хитинового панциря. Хотите убедиться?

– Пожалуй, весьма интересно.

Прошли в залу. Муравей легко, быстро и бережно поднял шкаф с посудой, книгами и сувенирами сразу до потолка. Только стаканчики жалобно звякнули. Впечатлило. Продолжили беседу.

– С посланием человечества от 1999 года в адрес нашего созвездия ознакомились ещё на стадии формирования сей information. У нас свои «казачки засланные» повсюду на Земле есть, вы их по телевизору часто видите. За вашей планетой давно наблюдаем и почти не вмешиваемся, только несколько катастроф с ядерным оружием предотвратили. А Чернобыль и мы прошляпили. Фукусиме позволили быть, чтоб стали вы осторожнее. Земных динозавров уничтожила другая, не очень дружественная нам цивилизация, сочли они этих «завров», «дурёх многоэтажных», за тупиковую, скучную и бесперспективную ветвь эволюции. Потом перед нами извинялись-объяснялись за этот акт неоправданного вмешательства в развитие иной планеты. А вот начало жизни на Земле и появление Homo sapiens – и для нас загадка. Наверно, это Божий промысел – так у вас называется. А вы-то, земляне, как поживаете, что нового-интересного, чего достигли? Интересует ваше личное мнение – такой уж, извините, межпланетный соцопрос.

– Живём мы неплохо – сыты, одеты, обуты. И, как в песне поётся, «вроде не бездельники и могли бы жить», но всё время кто-то и что-то разделяет народы и властвует над человечеством: то границы государственных амбиций, то непримиримость конфессий, а то социальные эксперименты неумных фанатов опустошают страны, или неведомые болезни гробят неожиданно. А в наши дни раздражённый, капризный климат уничтожает созданное долгим трудом. Так человечество себя безответственно губит, разрушая экологию Земли.

Хватились ещё выпить под тост «За гармонию природы!», а только немного вина осталось. Допили, и решил я в супермаркет сходить неподалёку.

Муравей говорит:

– Зачем ходить? Давай я синтезирую!

Я ему:

– Сами пейте свою бодягу-синтетику. Лучше я в магазин прошвырнусь быстренько и куплю нормальное вино.

Муравей предложил:

– Давайте вместе прогуляемся!

– Вы совсем обалдели, товарищ инопланетянин?! Как я с вами пойду? У нас муравьи ростом с человека не водятся!

– А я могу в кого хочешь превратиться. Полная иллюзия реальности.

– Ладно, превращайтесь в собаку бигля. Мне нравится эта порода. Только, пожалуйста, ради пи-мезона и космологической постоянной лямбды, не в рыжего таракана – очень они противные.

– Ладно, – говорит, – не буду.

А сам, вроде по ошибке, на секунду мелькнул брюшком огромного рыжего таракана с гадкими волосиками на лапках. Фу, мерзость! Прикалывается, шутит муравей залётный с далекой планеты.

Вышли на улицу, бигль-подросток резво тянет поводок. Встречные собаки, как по команде, садятся и очумело смотрят на симпатягу бигля. А коты

шерсть дыбят и шипят, но страха не показывают. Купил ещё две бутылки «Саперави» – думаю, Муравей – парень крепкий, да и я не дурак хорошего вина выпить. Бигль скромно, с достоинством ждал меня у входа в магазин. А на улице осень. Первый снег летит и щекочет лицо, прилипает к зелёной траве, тает на асфальте. Земля ещё тепла.

Вернулись без происшествий домой с весёлым, энергичным биглем. Муравей вернул свой облик. Я продолжил беседу.

– В науках многое продвинулось. Вот бозон Хиггса открыли, а потом долго ловили. И еле поймали – уж больно шустрый. На Луну опять собираемся лететь. Полвека прошло, и многие не верят, что люди были там. Армстронгов путают – кто из них на трубе играл, а кто по Луне прыгал. С ковидом возимся – коварный он, злодей-вирус.

– А душа-то чего просит?

– Душа всегда просит прекрасного полёта в искусстве и духовной работы в религии.

– И что вам дорого в искусстве?

– Века идут, и всё по-прежнему. Лучшие в слове: Гомер, Шекспир и Пушкин. В музыке недосыгаемы: Бах, Моцарт, Бетховен и Чайковский. Но, мне кажется, что «спит Земля в сиянье голубом» под колыбельную «Yesterday» Маккартни. От художников ускользает не суть, а синтез. Каждый из них видит мир по-своему, что и делает их интересными. Что же касается жизни и религии, то и в них ждёт человечество счастья, «когда народы, распри позабыв, в великую семью соединятся». Но проходят века и – «to be continued». Пророк Моисей «водил за нос» еврейский народ по пустыне сорок лет и показал две каменные плиты – Скрижали Завета с высеченными десятью заповедями, данные ему Богом на горе Синай. Первый вариант скрижалей Моисей в гневе разбил, когда вернулся из сорокадневной командировки на эту священную гору и увидел, что его подданные поклоняются Золотому Тельцу. Из принципа, за вероотступничество от единого Бога он казнил три тысячи своих соплеменников. А шестая заповедь скрижалей гласит: «Не убий». Налицо неисполнение пункта Приказа и умышленная утрата драгоценного артефакта. Конечно, негоже критику наводить на библейского пророка. Ну погорячился мужчина-начальник и, может, невнимательно с руководящим документом ознакомился. Но вывод горше – изначально заповеди не соблюдались. По милости Бога Моисей выполнил дубликат Скрижалей Завета, который в дальнейшем, увы, пропал бесследно из храма Соломона во время войны с Навуходоносором. А потом еврейский народ приловчился водить за нос всё человечество, и конца этому не видно... Идём дальше. Принц Сиддхартха купался в неге и роскоши, но озаботился страданием и стал нищим Буддой. А люди не хотят страдать и быть равнодушными из-за отсутствия желаний, всё же им приятней купаться в неге, роскоши и лени. А потом пришёл Спаситель Мира – Христос, нет ничего лучше его «Нагорной проповеди». И что же? «Две тысячи лет – война, война без особых причин», и человечество уже на краю ядерной гибели. Не хотят сильные мира сего, наполеоны и наполеончики, жертвовать собой, а предпочитают проявлять героизм, жертвуя согражданами... Потом был Коран – истинная, мудрая книга, на основе предыдущих религий, но после смерти

Мухаммеда, записавшего эти божественные откровения, его последователи разделились непримиримо в вопросах наследования власти ислама, и некоторые из них пришли к терроризму. Был ещё соблазнитель человечества – бестолковый Маркс, который с обманной простотой убедил многих, что в трио – лошадь, телега и кучер – главная – лошадь, и она должна решать, что везти и куда ехать. Его чревовещание о назначении пролетариата осталось теорией. Из практики же революции вышла обычная вещь – борьба за власть и зависимость системы от первого лица. А методы борьбы претендентов были известны ещё в Древнем Риме, «страшно далеки они» от доброты и нравственности. Для них ценен только результат... Ещё отмечу, что очень полезны для человечества китайские мудрецы: Конфуций и Лао-цзы. Многие беды предвидели также русские писатели-гуманисты – Фёдор Достоевский и могучий умом, телом и духом Лев Толстой. Хороша и понятна всем фраза кота Леопольда из советского мультика: «Ребята, давайте жить дружно!». Но его возглас никто не принял всерьёз и не выполнил, как невозможный. Мультяшного кота постигла участь пророков. Человечество опять загнало себя дележом власти, территорий, ресурсов, технологий и денег в политический угол, но этот угол уже ядерный, где кнопки – гибель цивилизации людей, разрушение экологии планеты, исчезновение жизни на Земле. Хотя бы вы, инопланетяне, помогли сохранить нашу чудную планету... Потому что полное следование заповедям религиозных учений возможно только вне мирской жизни. Монахи стараются за всех. Политические же деятели действуют по правилам Макиавелли из его трактата «Государь». То есть опираются на силу оружия и слабость (порочность) людей. А что вы думаете, уважаемый Муравей, о наших земных религиях?

– Духовный путь всегда труден. Надо знать Главный Закон Вселенной. Он прост: что ты думаешь, говоришь или делаешь для кого-то, желаешь или даришь кому-то – то к тебе и возвращается. Как аукнется, так и откликнется. Слишком много в вашей сложной религии страданий, жестокости, жертв, предательства, ожидания кары и надежды на чудо. Может, поэтому так много на Земле войн, национализма, противоречий и неверия друг другу? Чему веришь – то и правда, чего ждёшь – то исполнишь.

– Так что же нам делать?

– Любите доброго Бога, ведь он лучший Отец детям своим, и ваша жизнь наладится. Моисей, Будда, Христос и Магомед суть посланники Божьи, они даны каждому землянину как лучшие Друзья и Учители. Их Слово – совет всем, как жить среди людей. Не делите эти учения, не противоречьте им, а выполняйте их заветы.

Потом с Муравьём стали слушать музыку. У меня хорошая стереосистема – звук качественный. Начали с менюэта Боккерини, следом органные прелюдии Баха, за ними вальсы Шопена, потом «Серенада для струнного оркестра» Чайковского, затем 5-я симфония Бетховена и 40-я Моцарта. Добили Муравья фортепианные концерты Моцарта – 20-й, 21-й, 23-й. Он то усиками зателебонит, то замрёт, и чёрные глаза, как спящие мониторы, потускнеют, то обнимет свою муравьиную голову лапками и задумается. Совсем рассиропился – расчувствовался Муравей и сказал:

– В музыке вы, земляне, ближе всех к Богу!

И предложил выпить на брудершафт за музыку и межпланетную дружбу. Тост хороший, отчего же не выпить? Расцеловались. И вдруг искра пробежала от поцелуя. Я насторожился и спрашиваю:

– А ты, Муравей, мальчик или девочка?

– Девочка, – отвечает, и свою муравьиную головушку потупила.

Думаю: «Пора межпланетный контакт заканчивать, а то слишком романтично получается». И говорю:

– У нас время земного сна наступает. Если останешься – постелю в зале, сам буду в спальне.

Продолжили пьянку. У меня глаза слипаются, я плохо соображаю, а она рассказывает что-то о новом этапе планетарных генетических экспериментов. Я говорю:

– Простите, мне достаточно впечатлений на сегодня. Убываю в объятия Морфея.

Еле дошёл до кровати, и провалился в блаженство сна. И снится мне русская народная сказка «Репка». Только на репке написано: «Счастье человечества». За эту репку ухватился статный, длиннородый Моисей, за ним Будда-йог, следом стройный красавчик со взором небесно-глубоким – Христос, за ним братски похожий, строгий и приветливый Мухаммед, потом некстати суетливый Маркс, за ним осанистый старик – Лев Толстой, за Толстого крепко держится кот Леопольд, за котом мой приятель-собутыльник – Муравей-инопланетянин. Дружно взялись, получилась одна связующая цепь. И начали! Тянут-потянут, дружно-сильно тянут-потянут, дружно разом тянут-потянут, и вместе вытянули репку! Ура! Все обнимаются и поздравляют друг друга. И даже танцуют от радости. Будет теперь человечество жить без бед и болезней, дружно и счастливо. Радость стала всеобщей.

Строгий Моисей подобрел лицом, но погрозил кому-то пальцем, дескать: «Не превышайте полномочий! Всё и все под контролем!». Будда выполнил ряд невероятно сложных поз йоги, потом вернулся к позе лотоса и поплыл в воздухе, слегка покачиваясь от ветерка. Христос танцевал, как Бог, в белых одеждах, под музыку Моцарта (2-я часть 21-го концерта). Обычно сдержанный Мухаммед всем дружески улыбался... На празднике освобождения человечества прибавлялись всё новые лица. Лао-цзы и Конфуций обнялись и по-русски трижды расцеловались. Дед Толстой завертелся, как монах из Шаолиня, потом по-молодецки ударился вприсядку, аж борода разлетелась и фирменная распашонка запузыривалась. А Достоевский по-детски захлюпал носом... Там Бах приветливо машет рукой, а Моцарт, как увидел танцующего Христа, так и замер в восхищении с открытым ртом. Бетховен поёт свою «Оду к радости», но его никто не слушает. Чайковский играет на дудочке. Шекспир и Чехов говорят о чём-то увлеченно, кивая головами. Маркс и Эйнштейн хлопают друг друга по спине и подмигивают. И даже мультяшные Кот Леопольд и Майти Маус пожали друг другу лапы.

Муравей от радости так высоко подпрыгнул, что думали, что он не вернётся, но он мягко приземлился и стал всех нежно гладить и предлагал прокатиться на нём, как на коне. Первым вызвался Бах и джигитом гарцевал, скакал и летал на Муравье... Промелькнули нос Гоголя и кудряшки Пушкина. Они

шли в обнимку и синхронно приплясывали. А Ван Гог и Врубель разумно беседовали, лепили из воздуха белоснежные крылья и примеряли друг другу... Совсем близко кружились женские шляпки, слышался детский смех. До горизонта колыхалось море ликующих людей, и в синем, сияющем небе танцевало ласковое солнце...

* * *

Просыпаюсь утром и понимаю, что плачу и улыбаюсь – очень я рад такому событию. Наверно, я увидел доброе и счастливое Второе Пришествие. Прав Муравей – надо верить в доброго Бога, ведь настроение рождает событие, а когда нет веры, то все мы – горемыки-странники в надежде обрести «покой и волю». А надо искать радость – дорогу к себе и истине. А истина – это Бог-любовь.

Но почему голова тяжёлая? Во сне же не напиваются. Тогда с кем я вчера перепил? С инопланетянином-муравьём? Но это бред. Сноподобные галлюцинации могут случиться от чрезмерной дозы алкоголя или «палёнки», но вино было вкусное, настоящее. Помню, под занавес вчерашнего вечера Муравей говорил о продолжении планетарных генетических экспериментов. Если это не сон, то что я – подопытный участник этого эксперимента? Буду превращаться постепенно в человека-муравья, как герой из голливудского фильма? Стану представителем нового вида разумных существ на Земле? Запредельная новость! Сколько нас таких приготовилось?! Помню ещё, когда засыпал, нежные прикосновения роскошной женщины. Девочка-Муравей так преобразилась или это мои эротические фантазии? Если это не сон – тогда разлетятся мои детишки-муравьишки по дальним созвездиям. Вот те на! Хоть и романтично, но ответственно, и на фантастику больше похоже. Брошу пить, на время, для страховки. Надо прийти в себя, укрепиться в реальности.

Принял душ и даже запел, когда вода шумела – «Выйду на улицу, гляну на село» и «Я встретил Вас».

Захожу на кухню. Батюшки! Под столом четыре пустых бутылки «Саперави». Правда, одна недопитая – на треть, кстати. На столе записка, почерк круглый, женский. Взял, читаю: «Люблю, целую. Ты молодец. Твоя Муравьишка». Бумага необычная и пахнет приятно. Хотел более внимательно понюхать, но записка медленно и грациозно растворилась в воздухе. Как крылом взмахнула. Ай да Муравейка, друг ты мой далёкий! Ах ты Муравьишка из созвездия Стрелы! Приятно познакомились и время провели. Прилетайте ещё, коли так. Всегда рады гостям, милости просим! Welcome!

28.11.2022